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关于印发《锦溪镇人员密集场所等消防安全大排查大检查百日行动整治方案》的通知
各村、社区、镇消防安全委员会成员单位、各相关单位：
为深入推进夏季消防安全检查工作，经镇政府同意，现将《锦溪镇人员密集场所等消防安全大排查大检查百日行动整治方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实，确保工作取得实效。
附件：锦溪镇人员密集场所等消防安全大排查大检查百日行动整治方案                    

                     锦溪镇消防安全委员会
                               2017年6月30日
锦溪镇人员密集场所等消防安全大排查大检查百日行动整治方案
为深入推进夏季消防安全检查工作，根据市委市政府的决策部署，经锦溪镇党委政府研究，决定自即日起开展为期100天的全镇人员密集场所和“九小场所”消防安全百日行动专项检查，重点发现一批问题、整改一批隐患、建立一批长效管控制度。
具体工作方案如下：
一、组织领导
镇消防安全委员会成立领导小组，成立由镇长吴恽为组长、副镇长余志刚、综治办主任顾卫林、派出所所长陈云、张浦检查室主任金纪文为副组长的专项治理领导小组，组员为各村、社区、相关单位分管负责同志，并在派出所设立办公室，朱理峰副所长任办公室主任。办公室负责协调解决各村、社区及相关单位在专项检查行动中遇到的困难和问题，并汇总通报各单位专项整治行动工作情况。
二、分工安排:

见附件。
三、检查时间：
即日起至2017年11月10日
三、工作范围：
（一）人员密集场所
1、范围
符合消防安全重点单位界定标准的商场、集贸市场、学校、医院、宾馆饭店、公共娱乐场所、客运车站候车室和劳动密集型企业等人员密集场所。
2、重点
建筑消防设施是否完好有效；“微消防”平台应用是否规范；单位消防安全主体责任是否落实。
（二）“九小场所”

1、范围
除消防安全重点单位以外的小商店、小学校（含幼儿园、各类社会培训机构）、小医院（含诊所）、小餐馆、小旅馆（民宿）、小棋牌室、小歌舞厅、小网吧、小美容（含洗浴、足浴）、等场所（设于人员密集场所消防安全重点单位内的上述小场所纳入人员密集场所整治对象）。
2、重点
重点检查用火、用电是否规范；是否违规存放易燃易爆物品；防火分隔是否规范；消防设施器材配备是否规范并完好有效；安全疏散是否符合要求；是否存在违反《消防法》第十九条所明确在生产、储存、经营场所违法居住的“三合一”火灾隐患。
（3） 重点消防安全领域
1.范围
根据镇消安委印发的《锦溪镇2017年夏季消防大检查大整治工作方案》要求，全力整治重点火灾隐患和区域性火灾隐患。组织开展重大火灾隐患和区域性火灾隐患集中攻坚行动，对狭港、南前、虬泽、农贸市场等区域性火灾隐患，逐一过堂审查、逐一制订方案，快速有效落实重点火灾隐患和区域性火灾隐患的整改方案。
2.重点
重点排查发现的重大火灾隐患，对“三合一”场所、违章搭建、堵塞消防应急通道、电气消防隐患，综合采取法律、行政、经济、技术、舆论等手段强力督改。
四、工作步骤:

（一）动员部署阶段（6月25日至6月30日）。各村、社区、相关单位要高度重视此次消防安全专项整治行动，严格按照方案要求，结合实际制定具体实施方案，明确组织领导和排查人员，明确工作职责，建立工作机制，召开专门会议，发布通告，迅速部署开展工作。
（二）全面检查阶段（7月1日至9月30日）。按照安全生产工作“法治化、规范化、制度化“的新要求，全面展开人员密集场所和”九小场所“消防安全专项检查，逐一核实确保基本信息的完整准确，核查安全隐患整改情况，全面掌握人员密集场所和”九小场所“消防安全方面的新情况、新问题。通过本轮大检查，推动全镇人员密集场所和”九小场所“严格履行消防安全法定职责和义务，自觉落实消防安全法律法规、行业标准和政策要求，以及应当具备的基本安全生产条件，承担起消防安全主体责任。
各村、社区、相关单位按照分工安排，严格依法履行职责，逐个场所开展监督检查，建立台账，摸清场所名称、规模、性质、数量以及安全隐患等基本情况。
（三）集中整治阶段（10月1日至10月31日）。各牵头单位要组织相关单位对辖区内的企业场所进行全面排查，对排查出的火灾隐患和消防安全违法行为要实行“零容忍”，列出清单，逐项整改。能立即改正的，要责令单位立即改正；不能立即改正的，要督促单位落实整改方案、整改责任、整改措施、整改时间和整改资金，制定应急预案。　　
（四）总结提高阶段（11月1日至11月8日）。召开人员密集场所和“九小场所“消防安全大检查百日行动情况通报会，通报各村、社区、各相关单位消防安全百日行动开展情况，对重点、难点隐患问题实施处置情况，确保全面排除和治理隐患。通过本次消防安全百日行动，逐步健全消防安全监管长效机制，促进各单位场所更加自觉落实主体责任，持续加强消防安全工作。
五、整治措施
（一）严格依法整治。对单位和场所存在的火灾隐患和消防违法行为，要严格依法执法。要突出“三合一”场所火灾隐患和建筑消防设施完好率整治，对建筑消防设施严重损坏、安全出口或疏散通道数量不足、违规采用易燃可燃材料装修、违规搭建泡沫彩钢板临时建筑的，依法对危险部位或者场所责令立即消除隐患或者予以临时查封；对门窗违规设置影响逃生和灭火救援障碍物拒不拆除的，提请镇消安委组织相关单位强制拆除；“三合一”场所不符合《住宿与生产储存经营合用场所消防安全技术要求》（GA703-2007）的依法责令停产停业；对违规电气焊、违规使用明火、违反消防安全规定冒险作业，尚不构成犯罪的，依法对违法行为人予以拘留，构成犯罪的，坚决依法追究相关刑事责任。
（二）实施综合治理。对“三合一”场所应登记在册，劝导住宿人员自行搬离，对于确有困难不能搬离的应按相关标准和技术要求，落实整改措施，限制住宿人数，严格防火分隔，保障安全疏散，规范用火用电及经营储存管理，不具备整改条件的坚决依法查处。对“三合一”场所集中的区域，制定综合治理规划，组织国土分局、建管所、市场监督所、公安派出所、安环所、城管中队等部门进行综合治理、联合执法。根据《中华人民共和国消防法》对危及公共安全的重大火灾隐患，通过签订责任状、上门发放整改意见书、召开约谈会、责令整改。对局部工段或场所进行临时查封，明确行业主管部门和隐患单位的整改责任，做到“责任、措施、资金、时限、预案”五落实。对拒不整改的企业或场所按照相关法律法规进行处置。实施政府挂牌督办。
请各牵头单位于6月30日前，将牵头开展整治工作的方案及部署情况报镇消安委办公室；并根据要求每月20前报送工作进度情况，百日行动结束后，报专项行动工作总结，报送邮箱：115634094@qq.com；联系人：封凯平；联系电话：0512-57225652；锦溪消防安全委员会qq群：125978398。
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