


锦消安委办〔2017〕9号
  

关于印发《锦溪镇“三合一”场所火灾隐患集中大整治大检查百日行动工作方案》的通知
各村、社区、镇消防安全委员会成员单位、各相关单位：
为深入推进夏季消防安全检查工作，经镇政府同意，现将《锦溪镇“三合一”场所火灾隐患集中大整治大检查百日行动工作方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实，确保工作取得实效。
附件：锦溪镇“三合一”场所火灾隐患集中大整治大检查百日行动工作方案
                     锦溪镇消防安全委员会
                               2017年6月30日
锦溪镇“三合一”场所火灾隐患集中大整治大检查百日行动工作方案方案
为深入推进夏季消防安全检查工作，认真贯彻落实市委市政府的消防工作会议精神，坚决遏制“三合一”场所群死群伤火灾事故的发生，结合我镇实际，经党委政府研究决定，即日起，利用一个月的时间，在全镇范围内开展“三合一”场所火灾隐患集中整治工作。特制定如下工作方案：
一、组织领导:

镇消防安全委员会成立领导小组，成立由镇长吴恽为组长、副镇长余志刚、综治办主任顾卫林、派出所所长陈云为副组长的专项治理领导小组，组员为各村、社区、相关单位分管负责同志，并在派出所设立办公室，朱理峰副所长任办公室主任。办公室负责协调解决各村、社区及相关单位在整治过程中遇到的困难和问题，并汇总通报各单位专项整治工作情况。
二、分工安排：
见附件1。
三、整治范围：
全镇各村、社区、古镇街道、消防安全重点单位、易燃易爆类企业，一般类生产经营单位、所有人员密集场所、所有九小场所。
四、整治重点和标准 

各村、社区、相关单位要按照《住宿与生产储存经营合用场所消防安全技术要求》（GA703-2007）对“三合一”场所进行全面清查整治。 

 “三合一”场所：住宿与生产储存经营等一种或几种用途混合设置在同一连通空间内的场所。.

（一）设置在下列建筑内的“三合一”场所严格禁止，所有住宿人员一律搬出，不能搬出的依法责令停产停业、停止使用：
1、生产、储存、经营、使用甲、乙类火灾危险性物品的建筑；
2、耐火等级为三级及三级以下的建筑；
3、厂房和仓库;

4、商场市场；
5、地下建筑。
（二）下列情形之一的“三合一”场所应采用不开门窗洞口的防火墙和耐火极限不低于1.50h的楼板将住宿部分与非住宿部分完全分隔，住宿与非住宿部分应分别设置独立的疏散设施；不能满足上述要求时，不应设置人员住宿场所：
1、建筑层数超过3层或建筑高度大于9米；
2、每个防火单元建筑面积超过300平方米；
3、住宿人数超过6人。
（三）其它“三合一”场所，应符合下列要求：
1、住宿与非住宿部分应设置火灾自动报警系统或独立式感烟火灾探测报警器；
2、住宿与非住宿部分之间应进行防火分隔；当无法分隔时，合用场所应设置自动喷水灭火系统或简易喷淋；
3、住宿与非住宿部分应设置独立的疏散设施。当确有困难时，应设置独立的辅助疏散设施。
建筑层数不超过2层、建筑面积不超过300平方米、住宿少于5人的“三合一”场所，按上述要求整改确有困难时，可执行下列要求：
1、设置独立式感烟火灾探测报警器；
2、人员住宿应设在首层，并设置直通室外的出口。
（四）“三合一”场所的防火分隔措施、疏散设施、用火用电、灭火器材的配备等应符合《住宿与生产储存经营合用场所消防安全技术要求》（GA703-2007）的要求。
五、整治工作目标 

（一）查清底数。各村、社区、相关单位对“三合一”场所进行一次全面清查，全面掌握辖区内“三合一”场所。的状况，建立《“三合一”场所登记册》，并对每个场所逐一填写《“三合一”场所消防安全检查登记表》（附件2）。 

（二）逐户宣传。对检查发现的“三合一”场所，要逐一发放《“三合一”场所消防安全告知书》（附件3）和相关宣传资料，注重加强对业主的消防宣传教育，提高对“三合一”场所危害性的认识。 

（三）落实整治措施。用铁的手腕、最严厉的措施，坚决整治“三合一”问题。一是对久拖不改的“三合一”场所，由各牵头单位将隐患场所名单上报专项整治办公室，派出所会同有关部门对企业主先期进行约谈，督促其尽快落实整改措施，消除火灾隐患；二是对拒不整改的场所，派出所会将联合市消防大队，对隐患部位进行临时查封。同时，对违法业主按照《中华人民共和国消防法》的规定，依法严格处罚；三是对整改不到位将可能造成重大人员伤亡的场所，通报相关部门采取强制措施，对其断水断电，责令关停。
（四）建立长效管理机制。各村、社区、相关单位要加强“三合一”场所日常监管，加大监督检查力度，注重加强“三合一”场所的源头控制，不断完善长效管理机制。
附件1：锦溪镇“三合一”场所消防安全大检查责任分工表
附件2：“三合一”场所消防安全检查登记表
附件3：“三合一”场所消防安全告知书 
各牵头单位将“三合一”火灾隐患专项整治行动进展情况于每旬逢5，报专项整治办公室，联络人：封凯平，电话：0512-57225652，电子邮箱：115634094@qq.com, 锦溪消防安全委员会qq群：125978398。专项整治行动结束后，各牵头单位报专项行动总结报告。

